
最新我有好奇心教学设计(精选5篇)
人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需
要注意呢？以下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分
享阅读。

我有好奇心教学设计篇一

设计意图：

孩子们刚入园，我们班开展了“认识自己”主题活动，孩子
们了解了身体各部位的名称，学习了《小小手》的儿歌后，
我选择了这首歌曲，旨在让孩子们通过愉快的音乐巩固所学
的知识。这首歌曲幼儿易掌握，对刚入学一个月的小班幼儿
难度不太大，在幼儿知识经验积累的基础上，孩子也能从中
体验快乐。

活动目标：

1、理解歌曲内容，愿意跟随老师大胆的演唱歌曲。

2、感受歌曲欢快的节奏。

3、感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。

4、对音乐活动感兴趣，在唱唱玩玩中感到快乐。

5、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的.表现力。

活动重点难点：

重点：学唱歌曲。



难点：随音乐合拍的演唱。

活动准备：

图片，幼儿左手贴一朵小红。

活动过程：

一、节奏练习拍手问好，练习节奏。

小朋友们，下午好！杨老师，下午好！一起和客人老师问好：
客人老师，下午好！

小朋友，小朋友，大家快快来坐好。

杨老师，杨老师，我们快快来坐好。

谈话：刚才我们拍着手相互问好，小朋友们认识自己的小手
吗？（认识）

二、理解歌词内容

（一）、学习“我有一双小小手，一只左来一只右”

1、师：你有几只小小手？

2、幼：（两只）用完整的话来说一说。

3、师：（出示图）我们有两只小小手，“两只”还可以用一
个词来说，你知道吗？

4、幼儿说

5、师：“两只”还可以说“一双”，我有一双小小手。



6、幼儿跟说“我有一双小小手”

7、师：指导幼儿认识左右手。一双小小手，也有自己的名字，
你知道吗？拿笔的那只手是右手）（画红花的那只手是左手）

8、领读“我有一双小小手，一只左来一只右”

（二）、学习“小小手、小小手，一共十个手指头”

1、师、小小手上还有手指头，我们一起来数数小小手上一共
有几根手指头。

2、幼、十根，幼儿数一数，完整的学说：“小小手、小小手、
一共十根手指头。

（三）、完整地读儿歌。

1、拍着节奏来说儿歌。我们拍着手跟着老师说说这个儿歌。

2、做着动作来说儿歌

三、学唱歌曲

1、这首儿歌不仅可以读，还可以唱出来，现在我们来听老师
唱一次。像老师这样坐好了。

2、这次老师跟着琴来唱一次，前奏我们点头。

3、老师看见有的小朋友想唱啦，那现在跟着老师来唱一次。
注意前奏。

4、这次我们做着动作来唱一次。

5、男女小朋友比赛唱。



6、请小朋友表演唱。

四、结束活动

活动反思：

整节课设计比较流畅，课前紧跟目标，预想到了重点难点，
想到了解决的方法，比较顺利。整节活动幼儿愿意参与活动，
表现积极。活动开始部分我利用师幼拍着手相互问好，练习
了歌曲的节奏。理解歌词部分，我主要运用图片，动作帮助
幼儿理解歌词，认识左右手时，我在活动前已为幼儿左手背
上贴了一朵小红花，帮助幼儿区分左右手，降低了难度。学
习了歌曲内容后，拍着手说歌词，既帮助幼儿熟悉了歌词，
又感受了节奏，重点让幼儿练习了最后一句“一共十个手指
头”的节奏，解决了难点。学唱歌曲后，让幼儿当小歌唱家，
登台演唱，激发了幼儿的积极性，把活动推向高潮。活动中
大部分幼儿积极参与，只有两名幼儿认识左右手时，在弄自
己的厚外套，教师这时才帮幼儿脱掉衣服。课前教师要做好
充分的准备，也要照顾到孩子，排除干扰影响幼儿的因素，
如活动前要如厕，穿的衣服是否合适，幼儿身体是否舒服等。

我有好奇心教学设计篇二

这篇文章已经上过多次，也拿来当过赛课篇目（在附中以这
篇文章获得学校中青年教师高中文科组第一名），今日又拿
来做公开课，不是我不负责或随意地把旧日已有的东西拿出
来充数，可以说，我更加细心地备课，更加讲究设计感和现
场感，因为我想要超越两年前的我。今日的我在新的一轮循
环中，面对不同的学生，怎样把我已经激情过的文章跟他们
再来一次崭新的碰撞，怎样才能收到我更期待的效果，这才
是我要考虑的。新的尝试，新的挑战，我要在这种循环的教
学中去寻求新的变化和心的变化！

首先值得我欣慰的是我高一（9）班的学生，我们的准备仅仅



限于早读的时候通读了两遍，但是同学们这节课上的配合，
跟着我一起入境出境，可以说已经达到了我的预期，他们的
掌声足以表达他们对自己的肯定和对我们师生合作的满意。

其次，就本节课的设计来说，我觉得我应该思考这么几个问
题：

一、作为一篇著名的演讲辞文体，我要教给大家的是什么？

1、掌握基本的演讲技巧

演讲是技巧性较高的语言表达，还确实不是一节课内可以让
同学们学会的，只能说在课堂上尽量让学生有点演讲的味道，
所以关于演讲的技巧在平时的教学实践中就要不断地贯彻和
练习，让尽量多的学生能熟悉并掌握基本的演讲技巧。

2、了解本文的演讲内容

对内容的理解是学习任何一篇文章的先决条件，这篇文章内
容简单，思路也不复杂，我把全文的内容解读为如下四个环
节：受苦难——来聚集——说梦想——唱自由。其中把聚集
的斗争方式和梦想的内容作为重点来解读。

3、体会马丁·路德·金的演讲情感

金的情感在本文有理性的一面，也有激情的一面；有愤怒的
一面，也有欢喜的一面。这些情感随着金的演讲用不同的文
字表达出来，所以学生对文章内容的'了解是准确把握其情感
的基础。相对应以上内容来说，作者情感也在发生变化：悲
愤——理智——期待——欣喜。其中把对梦想的期待和自由
的欣喜作为演讲的最高潮。

二、怎样把学生带入马丁·路德·金的演讲情境？



这节课怎样让学生“入境”，是一个值得思考的问题。因为
只有学生进入了马丁·路德·金的演讲氛围，能跟着他的演
讲一起心潮起伏，才算是真的“入境”了，但是光凭对视频
文件的观看和对文字的阅读是不足以“入境”的，于是我设
计了以下环节来让学生“入境”：

1、课前的情境代入法

课前我让同学们能设身处地，把自己置于这25万聚集在华盛
顿林肯纪念堂前，给自己换上黑色的皮肤，作为其中的一员来
“切身”体会当时参与聚会的心情。

2、用“我们”的口吻来诉说黑人的生活现状

我查找相关资料，了解黑人在20世纪中期的真实生活状况，
再让同学们用“我们”的第一人称口吻来分条陈述自己的生
活现状，且对同学们的称呼变“同学们”为“同胞们”，进
一步调动大家这种羞辱和悲愤的心理。

三、怎样才能纵深挖掘这篇文章背后的东西？

这篇演讲辞没有特别难理解的词句，马丁·路德·金作为黑
人的演讲背景同学们在历史课的学习中已经了解较多，于是
很难做到浅文深教，似乎也没有太大的必要。但是其中我觉
得有一个点是值得大家讨论一下的：马丁·路德·金提倡的
非暴力反抗方式。因为社会进入到现在，文明程度越来越高，
还是存在着许多用暴力方式来解决问题，那么，为了在这堂
课上教育大家要善良、要理智、要和谐，更加智慧地为自己
争取权利，这个问题的讨论还真显得比较重要。于是我抛出
这个问题让同学们讨论，封林均和吴佳怿同学说出了暴力方
式的弊端，陈抒语同学说出了非暴力带来的好处和受人尊敬，
这和金获得诺贝尔和平奖是直接相关的。这样比较深度的和
有教育意义的讨论就自然达到了我的教学期望。



四、学生模仿演讲的重点应放在什么地方？

整篇的演讲辞，处处都可以作为同学们效仿演讲的材料，但
是在一节课内，把哪些内容作为演讲的典范，确实需要斟酌
和裁定。我选取了四个点，都是经过深思慎取的：

1、黑人对现状的绝不满足

这里的黑人现状需要同学们来演讲，因为长期的压榨使黑人
悲愤与不满与绝不合作的态度在这里淋漓尽致地体现出来了。

2、大声说出我的梦想

这里的梦想不是某一个人的梦想，是美国所有黑人的梦想，
是马丁·路德·金演讲的核心部分，大家今天就是为了说心
中的梦想而聚集起来的，所以必须作为文章的高潮部分来模
仿演讲。

3、让自由之声在每一个角落响起

这个地方很多排比句，作者不厌其烦地把每一个地点拿来做
排比，自然有他的用意，这时候的情感也是很热烈的，作者
希望真正的自由在美国的每一个角落，而不是某些地方实现
就行了。

4、一起歌唱古老的“黑人灵歌”

这是比较欣喜的场面，所有的人一起歌唱古老的“黑人灵
歌”，能把大家内心的悲愤、羞辱、不满等负面情绪一齐清
扫，这是给所有人希望和解脱的时刻，是内心最大的期待，
因为情感也最易表达到位。

当然，我们当初的教学设计都是期待圆满的，我们的教学反
思也会给自己带来一些思考和进步，我觉得这些都不是最重



要的，重要的是这节课会给学生留下什么印象，马丁·路
德·金的演讲会给学生带来怎样的记忆和影响，才是我们做
到了从学生中来，到学生中去。我希望自己上的每一课或多
或少都能留给孩子们一些印迹吧！

（上完课后，老师们进行了评课，我被称为“激情”。三十
多岁了，本文至少上过八次了还能有激情，我也觉得不仅是
这篇文章打动了我备课的时候我对黑人的生活状态差点流泪，
更是我对语文教学的热爱啊！同事姣姣跟我说：“做你的学
生听你的课真的很幸福！”于是第二天我把这句话拿来问孩
子们：“你们做我的学生幸福吗？”孩子们异口同声：“幸
福！”还有孩子问：“老师，下一次公开课是什么时候
啊？”孩子们，我会努力备课精心钻研的，好好跟我配合吧，
让我们每天的课都像公开课那样投入和值得回味！）

我有好奇心教学设计篇三

进一步了解演讲词的特点

结合背景资料理解演讲目的及意义

2．能力目标

理清演讲思路，体会其强大的逻辑性，体会全文激情飞扬、
极富感召力的语言特点,并学习运用到写作中去,提高语言表
达能力。本文是应用文，我主要采用诵读法与讨论法。通过
诵读培养学生的语感，潜移默化地积累语言知识，体会作者
文句中蕴含的感情，领会演讲的.魅力及排比句式在演讲中的
独特效果。对难点的突破主要采用讨论法，通过设计问题，
以启发引导的方式，让学生开展积极的讨论，自己去分析，
去感悟，最后由教师补充点拨归纳。领会作者倾注在所述梦
想中的真切情感和实现梦想的坚定信念。

教学中最成功地案例简述环节八：拓展训练：出示四画面。



水污染、空气污染、垃圾成山、沙尘暴。让学生也以“我有
一个梦想”为题当堂训练写一段排比句，表明自己对治理环
境恶化的渴望。

几分钟后指定两生读自己的作业，师读自己写的。

这是我听课时随手写的课堂作业：

我有一个梦想，让所有的沙漠都变成绿洲，再也没有铺天盖
地的沙尘暴，遮挡我们的双眼；

我有一个梦想，每一条河流都清澈见底，不再泛起肮脏的白
沫，让每一条鱼儿快乐的嬉戏；

我有一个梦想，每一片天空都碧蓝如洗，不再涂抹滚滚的浓
烟，让每一只鸟儿自由的翱翔；

我有一个梦想，城市的每一个角落，不再有垃圾堆积成山，
让每一个孩子在绿树下草地上健康的成长。

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档



我有好奇心教学设计篇四

活动意图：

现在的独生子女是在衣来伸手，饭来张口的环境中长大的，
家长包办替代和过度宠爱使孩子失去一些自我服务的机会，
通过此活动能使孩子认识到自己的小手很能干，激发幼儿自
己的事情自己做的愿望，培养幼儿的自理能力，另外也能使
孩子认识自己的`小手，知道小手的用处，对自己的小手感兴
趣并萌发保护小手的意识。

活动目标：

1、知道手掌各部分名称（手心，手背，指甲，五指）

2、帮助幼儿理解，体会自己的小手很能干。

3、简单了解保护手的方法。

活动准备：

律动《我有一双小小手》音乐，手的图片，小铃、图书、手
帕、充气玩具等物品

活动过程：

一、导入部分律动《我有一双小小手》引出活动教师带领幼
儿随音乐做小手的动作，感受小手的活动。

二、展开部分

2）小手的本领引导幼儿说说自己的小手能做什么，使他们体
会到自己的小手很能干。



师：你的小手会做什么事？

幼儿：我的小手会拍球、穿衣服……。

2、除了这些事还会做什么？看看周围有什么东西，你去玩玩。

（在各个角落里放有小铃、图书、手帕、充气玩具等物品）。

3、在幼儿玩玩具时，老师询问小朋友：你的小手在干什么？

4、引导说清手的动作：如：我的小手在敲小铃、我的小手在
叠手帕、我的小手捏捏它就响了等等。

4、老师：“谁还知道小手还有什么特殊的本领，（招招手）
这是什么意思？”

幼儿：再见或不要。

老师：（做“过来”的动作）这是什么意思？

幼儿：来来来。

老师小结：原来小手它会说话。

3）引导幼儿想想怎样使自己的小手更能干，教育幼儿多动手，
勤动手。

教师提问：除了刚才做的事以外，你的小手还会做什么？

（与旁边的幼儿交流，请个别幼儿回答）

老师小结：小朋友的小手真能干，可以做这么多的事，那么，
怎样使自己的小手更能干？

启发幼儿想想：



如果什么事都请爸爸、妈妈或爷爷、奶奶做，小手会不会很
能干？

教育幼儿自己的事情自己做，还要帮助大小做一些力所能及
的事。

4）教育幼儿讲究卫生，保护自己的小手。

师：小手这么能干，我们怎么保护小手呢让幼儿伸出手心向
上看看小手脏不脏，接着交给幼儿洗手的正确动作，让幼儿
手背向上瞧瞧指甲长不长，教育幼儿勤剪指甲；此外还有不
吸吮手指；不玩刀子，剪子，冬天洗完手要抹护手霜，出门
要戴棉手套等。

活动延伸：

1、组织幼儿一起用手变魔术、做手指游戏等，在游戏中使幼
儿自然习得对手的认识，知道了手能做许多事情。

2、在日常生活中提醒、督促幼儿学着自己的事自己做。

我有好奇心教学设计篇五

教学目标：

1、从比喻、排比等角度体会这篇演讲辞的特点。

2、学会从长文章中提取整合有效信息。

3、感受马丁路德金追求自由平等的情怀，树立正确的人生观。

课时安排：一课时

教学过程



一、深情导入

种族歧视、压迫现象仍然十分严重。美国黑人仍然是下等公
民，生活贫困，受不到良好的教育，不能进入各级各类高层
机构，不能参加投票和选举，不能像白人一样享有人格自由
和活动自由。

南部一名黑人妇女拒绝让座给白人而被捕的事件，激起了持
续的抗议行动。从20世纪50年代开始，美国黑人展开争取民
权的运动。当时在教会当传道士的马丁路德
金(martinlutherking)，也投入其中，并成为了民权运动的领
袖。1963年8月28日，在华盛顿特区一次25万人的集会上，他
发表了这次举世闻名的演讲。

目的：配乐配图，教师深情朗诵，营造气氛。

二、整体感知

1、板书课题、作者：

我有一个梦想

马丁路德金

2、理清文章结构思路

师：看到这个题目你猜想一下此文会写些什么资料

生答

师：请同学们快速默看课文，看后比较下文章的资料与你所
猜想的是否一致

3、师生小结：



(1)、为什么有这个梦想1——6

(2)、怎样实现这个梦想7——16

(3)、这个梦想是什么17——25

(4)、期望这个梦想早日到来。26——32

目的：培养学生阅读长文章时，快速提取有效信息的本事。

三、深研文本

1、为什么有这个梦想

1-6自然段

一百年前，政府许下“解放黑奴”的宣言，给黑奴带来了期
望。

一百年后，政府没有兑现诺言，“宣言”成为“空头支票”，
黑人依然没有自由和平等。

如果黑人得不到公民的权利，国家就得不到稳定。

2、该怎样实现这个梦想

(1)7—16自然段非暴力斗争方式

理解“非暴力斗争方式”是本课的难点。首先引导学生
抓“精神力量战胜物质力量”。再经过设喻，如：同学不细
心把你墨水瓶打翻，你衣服被弄脏了，你如何处理这件事。
学生可能有多种答案，可从中选择最好的。假如从内心原谅
了他的无心之过，而不是和他拳脚相加，那么这就是“精神
战胜物质力量”了。



(2)哪些语句反映了这种斗争方式

学生先自我找，找不到教师再提醒，如果找到了，教师就小
结一下，找提示性词语。

“不要、不能、必须、要、只要”的句子

师小结：和平、团结、彻底、永远向前!

3、这个梦想是什么

(1)学生从原文中初步归纳

人人平等

拥有自由正义

消除种族歧视和隔离

黑人白人情同手足

(2)马丁路德金的“梦想”是

师引导学生在先前归纳的基础上再次提炼，分类专业术语归
纳。

政治上：

期望美国的有色人种能享有和白人一样的生存、自由和追求
幸福的权利，有同等的地位和公民权。

文化上：

期望得到尊重和理解，有受教育的权利和自由。



经济上：

期望有和白人一样的就业和发展的机会。

要求政府，从政治、经济、文化上给予黑人真正的自由与平
等权利。

4、期望平等自由早一天到来。

师：对于这样的梦想，马丁路德金抱着什么样的态度

选读句子。

有了这个信念，我们将能把这个国家刺耳的争吵声，

改变成为一支洋溢手足之情的优美交响曲。

……

目的：培养学生静心阅读的习惯、关注细节的意识和归纳概
括本事。

四、探究演讲激动人心的力量

播放马丁路德金演讲的剪辑视频(30秒)

让学生自我从文中找句子，自我读，自我领会。

根据学生回答相机点拨。如情感上、语言表达上。

如果学生谈得不足，教师再用备用方案。

1、出示一组句子让学生比较。

(1)美国没有履行这项神圣的义务，只是给黑人开了一张空头



支票，支票上盖上“资金不足”的戳子后被退了回来。

(2)一百年前，林肯总统签署了《解放黑奴宣言》，但它至今
还没有得到实现。

生动比喻——深深抓住听众的心

2、选句子抽学生演讲。

如果美国忽视时间的迫切性和低估黑人的决心，那么，这对
美国来说，将是致命伤。自由和平等的爽朗秋天如不到来，
黑人义愤填膺的酷暑就不会过去。……正义的光明的一天不
到来，叛乱的旋风就将继续动摇这个国家的基础。

只要黑人仍然遭受警察难以形容的野蛮迫害，我们就绝不会
满足。

……

不!我们此刻并不满足，我们将来也不满足，除非正义和公正
犹如江海之波涛，汹涌澎湃，滚滚而来。
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